Ромашов Егор Васильевич
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Ромашов Егор Васильевич родился  1 мая 1925 года в селе Воздвиженское Заветлужского района в многодетной семье крестьянина Ромашова Василия Романовича.  Мать Александра Матвеевна занималась воспитанием троих сыновей Николая, Егора, Евгения и дочери Марии. Отец работал в колхозе имени Ворошилова конюхом. Егор Васильевич в школе проучился 4 класса и возрасте 14 лет поступил на работу в колхоз, где был закреплён за табуном лошадей. 
Известие о начале войны пришло неожиданно. Беззаботные парни пасли лошадей в пойме Ручья, шутили, играли в карты. Прибежал конюх Анатолий Мишутин. Велел гнать лошадей на конный двор. Сказал, что началась война. Это было во второй половине дня 22 июня 1941 года.  На главной улице около военкомата толпился народ, вручали повестки мужчинам, которые  подходили по возрасту (от 18 до 40 лет).
Война изменила жизнь в селе Воздвиженское. Лошадей сгоняли со всех деревень к ветлечебнице, где их осматривали и уводили на станцию Ветлужская для отправки на фронт. В колхозе остались работать женщины, люди постарше и подростки. Сестра Мария  работала на зернокомбайне. Осенью 1941 года парней и девчат отправили в Выксунский район на рытьё окопов.  Поселили на квартирах в деревне Песочное,  в трёх километрах от которой  строились оборонительные сооружения для прикрытия реки Оки  на случай наступления фашистских войск. Ломами и лопатами долбили землю, уставали. Еда выдавалась в местном магазине по списку: хлеб, масло, песок. Хозяева подкармливали постояльцев вареной картошкой и капустой. С наступлением холодов Егор Васильевич вернулся домой и продолжил работать в колхозе. 
Весной 1942 года забрали на фронт старшего брата Евгения, а отца направили в Сухобезводное для  охраны колоний. На тот момент ему было 48 лет.

В годы войны колхозники жили  бедно, работали за трудодни и только в конце года получали расчёт зерном. Егору Васильевичу  часто приходилось возить на лошади зерно  на станцию Ветлужскую, лён на льнозавод в село Боковая. С собой всегда брали  кусок хлеба и  «дуранду» - колоб из отжатого семени льна. 
Вернувшись из села  Боковая  12 января 1943 года,  Егор Васильевич получил повестку на фронт. В этот же день председатель колхоза Князев Иван Петрович дал лошадь. Егора Васильевича, Павлова Михаила Ивановича и Замятина Константина Николаевича отвезли на станцию Ветлужская. Мать и младший брат провожали до эшелона, перекрестили и попрощались. 
Эшелон формировался на станции  Урень, собирал новобранцев и  вёз  солдат в Выксу, рядом с которой находился  пункт сбора в деревне Шиморская.  Егору Васильевичу не было ещё 18 лет. Но война сама назначала время, кода молодые парни должны были повзрослеть.
Началась солдатская жизнь. В 1943 году Советская Армия перешла в наступление, было время, чтобы подготовить солдат к сражению. Егор Васильевич приписан к военной части №24778 резервного артеллерийского полка главного командования фронтом.  С ним воевал   и его друг Замятин Константин, с которым они прошли до конца войны.
Новобранцев разбили на батареи. Солдаты занимались охраной пушек. В мае 1943 года Егор Васильевич  выполнял задание  – отвозил в город Александров Владимирской области в ремонт телефонные аппараты в количестве 12 штук. В мае отправили в  Саранск учиться военной специальности  звукометрист, приписали к батарее звукоразведки.  Впервые узнал о специальности, суть которой заключалась в том, чтобы на линии фронта в предупредительном пункте определять по звуку место выстрелов вражеских орудий и сообщать по телефону координаты в командный пункт. 
В октябре 1943 года направили батарею на  фронт в район боевых действий  города Вязьма Смоленской области.  Перед отправкой солдат помыли в бане, переодели в новую военную форму, вооружили карабинами.
В Вязьму прибыли ночью. Поразило то, что было светло, как днём, от вражеского обстрела. Зарево  освещало небо. Город горел. 

Молодых солдат охватил страх, но о смерти не думали, понимали, что надо делать своё дело. Утром  определили в батарею, где дали наставников –старших солдат, которые воевали  уже не один год. 
Служба звукометриста на фронте отличалась от той, что была в «учебке».  Теперь нужно было передавать координаты  позывным «Выстрел», восстанавливать разорванные телефонные линии под обстрелом врага. Работал, не жалея ни рук, ни зубов, времени на раздумье не было. 
Вскоре Советская армия перешла в наступление. Двигались  уверенно, перешли границу Беларусии. Встали в оборону возле города Витебск. Ждали здесь наступления до  июня 1944 года. Подтягивали войска из тыла, обеспечивали связь. В свободное  время писали письма домой с сообщением, что жив, здоров. Из писем матери узнал:  весной 1944 года младшего брата Николая забрали на фронт,  старшего брата Евгения тяжело ранило,  мать переехала к отцу в Сухобезводное.
27 июня началось долгожданное наступление советских войск. Переправились  через реку Западная Двина по мосту, который немцы в спешке не успели подготовить для взрыва.  Батарея дошла до городов Полоцк, Орша, а 3 августа остановилась в городе Вильнюс. В Латвии долго длилось противостояние с противником.  Солдаты жили в землянках, сами себе готовили обеды из продуктов, которые выдавал повар. Кормили хорошо: хлеб, тушенка, каши, сахар, консервы, колбаса, концентрат гороховый, гречневый.  При батарее служил санинтруктор. В его обязанности входило оказание первой помощи, отправка тяжелораненых в госпиталь.
 
В городе Любава  Егор Васильевич встретил долгожданную победу.  2 мая 1945 года пришло известие о капитуляции  фашистской Германии.  Сразу стало тихо, выстрелы прекратились. Солдаты выбежали из землянок, обнимались, плакали, ожидали возвращения домой.  Но путь домой оказался долгим, длиною в 5 лет.
Седьмую гвардейскую дивизию из Латвии вывезли в январе 1946 года  в резерв главнокомандования во Владимирскую область. Служба продолжилась в должности командира отделения радио.  Егор Васильевич участвовал в послевоенных парадах 7 октября и 9 мая (всего 9 раз). Впервые 7 октября 1946 года по Красной площади ехал на тягаче, который тянул пушку. На трибуне мавзолея видел И.В. Сталина, В.М.Молотова, К.Е. Ворошилова, Л.М. Кагоновича.  Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков командовал парадом. Впечатление осталось  незабываемым на всю жизнь: радость, гордость, сопричастность к такому знаменательному событию. 
С 1946 по 1947 годы учился в школе сержантского состава. До 1950 года обучал молодых солдат – связистов. 15 марта 1950 года демобилизован домой. Почти 8 лет отдано воинской службе.
Повезло, выжил и ни разу не был серьёзно  ранен.  Имеет награды за заслуги перед Отечеством – медали «За Отвагу», «За победу над Германий», «Орден Великой Отечественной войны», юбилейные значки и  медали.
Жизнь после войны складывалась нелегко. С 1950 по 1953 годы служил в Сухобезводном в колонии командиром отделения. Но тянуло на родину, в село Воздвиженское. Здесь требовались мужские рабочие руки. Устроился завхозом в больницу. В разное время работал лесником, завхозом в школе, туберкулёзной больнице, ПУ №103. С образованием 4 класса  выполнял ответственную работу. Помогали знания и опыт, полученные в годы войны и послевоенное время. Имеет звание «Ветеран труда»
Егор Васильевич часто вспоминает своих боевых товарищей Василия Сухорукова, Виктора Очкасова их Курска, Ивана Пересыпкина –повара. С Замятиным Константином Ивановичем - боевым товарищем  из Большого Иевлева часто встречался.
Каждый год с семьёй приходит к обелиску в селе Воздвиженское, чтобы почтить память погибших односельчан в ВОВ, рассказать молодым поколениям о событиях далёких военных лет.
Копии документов из семейного архива
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Фотографии из семейного альбома
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Ромашов Е.В., 1946 год
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Встреча ветеранов ВОВ, 80-е годы
 
Приветствие на праздновании Дня победы, 9 мая  2012 года
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У обелиска.   Юрасов А.И., Ромашов Ю.Е., 9 мая 2012 года
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У обелиска, 9 мая 2013 года
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                     Ромашов Е.В., с  сыном и внуком, 9 мая 1945 года
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                    Участники краеведческого кружка «Родник истории» в гостях у ветерана ВОВ Ромашова Е.В. 
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3agevke apréaTapef# mMpoTUBEMKA,3acNyXWBAET HAT PANIe HUS ﬁpaanrenhoraennoﬁ
Harpago# Mejambo "3A OTBATYn",

1.0, Havanbpuka mTacg 28 TBaph.mymeyHoh
apTuiniepuitc Kott Kpac avMeHHo# Opuranu
T'Bapnuu Mattop:-= 45(5;;;;;22;;;5299THHKOB/

g' "eieeo" MOHE 1645 roga, |

AOCTONH TMPABUTEIECTBRHHO® HATPALH-MEL ATH
"3A OTBATY",,

1,0, HOMAHIVPA 28 TI'BAPIEMCHOR mMymEyHO®
APTWLTEPITCKO KPACHOBHAMERHOR EPVT ALY
T'BAPIIV TIOLMONKOBHYK 2= .

/ PIE AKO B/





Руководитель: Ромашова Т.В., заместитель директора школы по

                             воспитательной работе
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